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ВИКОРИСТАННЯ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ ПРИ
ТРАНСПОРТУВАННІ ВАНТАЖІВ В АГРАРНОМУ ВИРОБНИЦТВІ

Циганенко М. О., Четверик І. О.
Державний біотехнологічний університет

Логістика транспортних робіт це постановка процесу, що визначає
оптимальне поєднання технічних, людських, матеріальних ресурсів,
побудова ланцюжка руху вантажів в аграрному виробництві.

Не зважаючи на важливість та наявний потенціал у сфері логістичних
послуг АПК, транспортні потужності використовуються недостатньо,
транспортна інфраструктура та послуги, що доступні вантажовідправникам
і постачальникам логістичних послуг, часто є нижчими від установлених
світових стандартів. Крім того, загальні витрати на логістику, з якими
стикаються кінцеві користувачі, зависокі, коли враховуються сукупні
витрати на обробку вантажів, перевантаження, складування,
інвентаризацію, пов’язані з цим адміністративні та надлишкові витрати.
Створення відповідної інфраструктури та розв’язання проблеми
становлення транспортно-логістичних систем (ТЛС) в АПК залежить від
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ряду умов, до яких слід віднести: загальний сучасний стан економіки на 
макро-, мезо-, мікрорівнях [1]; наявність конкурентного середовища; 
ступінь забезпечення рівних умов функціонування для суб’єктів різних 
форм власності. 

Транспортне забезпечення технологічних процесів являється 
головним завданням транспортних засобів в господарстві. В господарстві є 
різні види транспорту: бортові автомобілі, самоскиди, трактори з причепами 
і вони повинні бути задіяні в транспортному процесі. Але кожний вид 
транспортного засобу доцільно використовувати в певних умовах. Так 
трактори з причепами мають переваги на відстанях перевезень до 3 км по 
ґрунтовій дорозі, самоскиди виконують транспортні роботи на відстанях від 
3 і більше кілометрів, а бортові автомобілі використовують на відстанях 
більше 10 км. 

В аграрному виробництві складові виробничих циклів мають 
ймовірний характер. Це особливо стосується збирання врожаю. Тривалість 
цього періоду залежить від погодних умов, біології розвитку рослин, сорту 
культури, складу ґрунту, агротехнічних прийомів. У зв'язку з цим є потреба 
в наукових - виробничих пошуках таких форм організації збирального 
процесу, які дали б змогу зібрати врожай у стислі агротехнічні строки та 
істотно зменшити втрати. 

Транспортні витрати становлять 20–30% від усіх витрат на 
виробництво сільськогосподарської продукції. Тому раціональне 
використання транспортних засобів є важливим напрямом підвищення 
ефективності виробництва. 

Використання транспорту в аграрному виробницитві має свої 
особливості: велика різноманітність вантажів, нерівномірність 
вантажоперевезень протягом року, погані дорожні умови, залежність від 
погодних умов, що знижує продуктивність транспортних засобів. 

Для перевезення вантажів у сільському господарстві використовують 
переважно автомобілі, трактори,  живу тяглову силу, а іноді річковий, 
повітряний та залізничний транспорт, дуже рідко — трубопровідний, 
підвісні дороги. Ефективність транспортних засобів на перевезенні різних 
вантажів і на різну відстань неоднакова. Тому важливе значення має 
раціональне поєднання різних видів транспорту. 

Вантажні автомобілі рекомендується використовувати на великих 
відстанях, тобто більше на зовнішніх перевезеннях, бо на коротких 
відстанях істотно знижується швидкість їх руху. 

Для внутрішньогосподарських перевезень доцільно використовувати 
трактори, особливо коли немає хороших доріг. Гужовий транспорт має 
переваги при перевезенні вантажів дрібними партіями на невелику відстань 
(внутрішньофермські вантажі, господарські роботи тощо). 
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Обсяг транспортних робіт у сільському господарстві визначають як
обсяг перевезень у тоннах та вантажообіг у тонна-кілометрах (останній
дорівнює добутку від множення обсягу вантажоперевезень окремих
вантажів на середню відстань перевезень). При організації транспортних
робіт обчислюють також коефіцієнт нерівномірності вантажообсягу і
вантажообігу (відношення відповідних показників за місяць, квартал і т. д.
до середньорічних показників). Забезпечення об’ємів перевезень,
підвищення ефективності роботи автотранспорту, скорочення
транспортних витрат неможливі без широкого впровадження та
використання прогресивних методів транспортних перевезень.
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